

PRINCIPATELE-UNITE.

DIMBOVITA

FOIA POLITICA SI LITTERARA

Redactor Responsabil D. BOLINTINEANU.

Aceasta foaie este de...

Abonajia se face la...

Bucuresti, 24 Februrie.

Soffetele omenesci ele insami se srazni in...

Kazza pentru kare znierea derilor pbrz...

Dar se poate ka zn popol de mrlte ori...

Kestia Italiei, frz indoiab va avea o...

Domnitorul are de la naja toat pterea...

Intr'o zi poate kanal Statsli mi adzna...

Negremiit kz noi rekemzm de mrlte ori...

Trebuie dar a ne familia kz aceste idej...

mar, mi kz sakrifcele ce togi sntem dator...

Aleperile se terminaz.

Ne vom da opinia noastrz despre koloa...

De o kam datz insz ne vom mbruni a...

Este timnsl a intreba ne alegtori, ces'a...

Acest spirit a fost mi este mai tare la...

Fi, inspiragi de simtimentsl cel mai peneros...

Kzm respnzermz romnii de dinkoaci de...

Se pssermz doi kandidagi moldoveni prin...

Fie cine avea drentsl a zice kz alegt...

Kznd fsse vorba de alepere, nici Ale...

Ori kare ar fi koloarele politice ale a...

prinpinul znierei mi tot de odatz zn frmos...

Noi insz respnzermz ka kznd am fi voit...

Fie in adins, frkatz aceasta, fie o zitare...

Kz toate acestea ceia ce imnstm astz...

Asfel insami in seara aleperilor ponszl...

„La Moldova cea frmoast, mandiviu zb...

Daka, dar in aceastz parg se aflz zn korn...

CRONICA.

Intr'znsul din Noi trekste am vorbit, dne az...

treba cine-vamî ne D. Țilădeans despre domeniul dămisale, sânt sigăr kă s'ar gîndi mîlt pînă s'î poartă arăta sađ fiksa . . .

Să venim akăm la kestia ce mai adaogă d-lor a zice kă administrația a refșzat înskrierea d-lăi Kokom între alegători; este un adevăr, dar ia mî-a avst bazele sale, pentră kă D. Kokom nă posedă niči ne jămătate veni-tăi cherst de konvenție de la un alegător, mi daka tribunălă la admis, de mi nă este în kădereă mea să kombat sentința dată; dar pentră kă domni akșatori mă provoakă. Iar korajsl a deklara kă D. Kokom ne avînd niči un adversar în tribunălă pentră kă din ferici-re la ačest distrikt mai togî afară din tr'ên alt kolețiș ađ fost foarte imparțiali, sentința a fost bazată nămaî pe o simlă dovadă sčb-skrisă de patră individe greči arendamî din kariî niči ună nă posedează o palmă de pămînt în distrikt, mi ne kare prokșatoră d-lăi Kokom sa sfiit, se vede, a o infășimă la administrație, teamă fiindă-i (poate) kă o să se konstata validitatea ei, de kătre administrație, ka șna ce trebăse să kănoaskă ne propriatari distriktăslăi ei prekăm mi de karantarăi ce șpoartă în loșitate, mi prin șrmare să nă fișreze ka argument în jărnăslăi înkeiat dăpă kare poate kă s'ar fi orientat mai bine mi kiar Onor. tribunălă la darea sentinții.

— Fîmesk d-le redaktor denșind rezonamentele mele în fața păblikăslăi; mi vă rog să priimiți sentimentele mele de stima mi konsiderație nea ce vă păstrez.

al d-v. devotat
I. D. Hersiveans.

Sentinele Tribunalăslăi de Poligie.

Vrem a konstata ači, în pădine vorbe, o anomalie ivită kă okazie nea ačestor sentințe; anomalie adășă asămăra p-rocedăreî, mi kare ajăne a avea o natră proprie d'a paralisa mi kontănda fondăl kontestație nelor civile jăș-tiabile Tribunalăslăi de Poligie.

Schim kă Tribunalăslăi de Poligie rezolvă definitiv toț ceî este în kompetința sa; șchim asemenea kă otrăirea ce s'ar pronunția d'ači, kăț, fără kontrarietate, a se adăce la îndepănire de kătre prefektăre.

Dar kă toată sigșranția ce avem despre ačeastă știință, se întimulă kă toate ačestea într'alt-fel, kă, otrăirea de mi s'a pronunțiat mi se gșsesce în kărs de eșekșție ne, prefektăra însă, dăne ce regea părdăi osăndite, șșpendă ačeastă din șrmă lăkrare, ne dată ce osăndităl trađe kontestație nea de ja rezolvată înainte ștanțelor civile prin plătă de takșă, cherind ači infășimărea de la inčenșt.

De șnde ar mai veni oare mi ačeastă nekalișkabilă anomală?

Îndelegem prea bine kă, a reklama este un drent natrăl, admis mi konsfiingit mi de leđeă pozitivă; îndelegem asemenea kă, dakă partea osăndită prin otrăirea Tribunalăslăi de Poligie, voeșce a trađe p-ročesăl înainte ștanțelor civile, nă face alt nimik mai mălt, de kit păne în esersičiș drentăslăi șșramenționat. Dar nă îndelegem kă, ne kînd kondamnatăl mi eșeruită ačest drent, eșekșție nea otrăireî să se afle șșpendată, nămaî pentră kă el a cherst'o.

Ačeastă merđe la absărd mi la kontra-venție, mi absărditădile prekăm niči kontra-venție ne nă komșun ștarea normală a lăkrărilor.

Kasza este kă, otrăirile Tribunalăslăi de Poligie, ajăng, printr'o asemenea aplikăție ne de p-rocedăre, a nămaî însemna nimik, de oare ce ele n'ađ pătăt avea un efekt imeziat, d'a realiza, în drent, aleđerea rezolștoră a ș-neî astoritădă. —

Kă, de mi ar avea vre-un efekt, čeeă ce se întimulă kînd ștanța civilă ar inklina la dispoziție nele otrăireî ștanțăi de Poligie, dar ačest efekt ar fi prea tardiv mi mai de tot paralisat, nekorespănsind kă șnităslăi de kare a fost xărnit leșitatorăl, în momentăl kănd a kreat ačeastă astortiate, d'a akșelera adikă, ne kit va fi kă pătăndă, mersăl kontestație nelor miči, din kasza măldimeî lor. —

Săntem de opinie ne dar, ka otrăirile eșmite din jăridikăție nea Tribunalăslăi de Poligie, să se eșekște ne dată; kă, vrînd partea în kontăl kăria se eșekșt, a se înainte kătre o ștanță civilă, să nă fie askăltată în čeregeă pentră șșpendărea eșekșție ne, pămîndă-se pînă la definitiv.

Tribunălăslăi de Poligie este, o mai repetăm, o ștanție fără anel pentră kontestație nele ceî sânt jășticiabile, în virtuteă legei; el nă este a o astoritate de prima ștanție, mi Tribunalăslăi civil, kătre kare se trađe kontestație nea, o astoritate de sekonda ștanție, sađ o ștanție de anel, ka să păttem afirma kă avăntăl kontestație neî trebăse să se menție în statu-quo, pînă la pronunțiereă definitivă a otrăireî jădekștoremtă.

Čerem dar rektifikărea șneî asemenea greșite aplikăție ne de p-rocedăre, mi răgăm ne čei kompetință a observa kă, printr'o asemenea aplikăție ne nă nămaî kă se adăce o infrișere p-rocedăreî civile, dar ce este mai real kă drentădile oamenilor se întărie mi se paralises kă totăl.

Ioan I. Hală.

URZICĂRII.

Aleđerile s'ađ fărăkt; Se bat în kanete kă čele trekște. Nă îndelegem un lăkră; pentră ce atătea osteneî ne oameni la aleđeri? ar fi mai bine ka deștații să se tragă la șorđi.

Kă aleđerile de astă dată, s'a dovedit kă sânt distrikte în kare șnele persoane ađ dobăndit tronăl denștiție ne viașă.

Konservătorii, vărînd kă Kraiova la aleđerile din șrmă a șkăștrat lanđșurile regăla-mentsăslăi organik, s'ađ xotărit în timp de șapte ani să nă mai pronunță nămele ei.

Konservătorii în adănărea lor, a deșis să trimiță jădegăslăi ce s'a dinstins mai mălt în ačeste aleđeri un dar în semn de rekșnoșinđă, darăl va fi čel din șrmă imlik despre kare vorbesce Konservătorăslăi-Progresist.

A emit un noș kandidat la domnie. Profesia sa de kredinđă este noșă: čeeă mai mare libertate d'a esersa tirania.

Se zice kă un kandidat s'a infășimătat la

aleđtorii, într'un jădeđ, kă profesia sa de kredinđă skrișă ne o denșmă telegrafikă.

Čele trei partide sânt reprezintate în adănăre. Leđele ađ să fie trikolare.

Se zice kă retrograziî temindă-se de dis-kășsele oamenilor noî kănd se va trađa kestia proprietăreî, ađ kămpărat un dixor ne kare îl vor arăka în sală de kăte ori se va vorbi despre proprietate, ka să țărbăre șpanđe.

Adă-zî dăne aleđeri, proprietătea, familia mi reliția, s'ađ dăse să roađe ne Konservătorăslăi Progresist, să nă le ia sčb protekție, kăči este kănoșkăkt kă toate protekție ne poli-tice se skimbă în ștanșă.

Aleđtorii čei mari de la Arđem ađ dat fie kare votă ne șifșrikă, ce are să zikă Konservătorăslăi, ce dă atăta mare p-ređ kestie ne proprietăreî?

O denșmă telegrafikă anșndă kă ne șna kaseî șnde a fost Komisia Čentrală, s'a gșsit limit șrmătorăl enitaș.

Aiči zăce maioritătea,
Če proklamă prinđ venetik;
Regălamentsăl kă nedrentătea
Și čel din șrmă falnik imlik.

ARENDAIRE

Moșia Băbeni mi brăția, Proprietătea Măntășipi Băbeni, dist. Pîmnikă-Sărat, plasa Pîmnikă de șșș. Să arpendează ne termen de trei ani kă înčepere de la Sf. George viitor; iar șvărșireă tokmeî va fi pînă la Martăș întiđ negremit. Doritori să se apate la Op. Pîmnikă-Sărat la D-nă enitron al kaseî pșnosătlăi Kostantin Pe-tre Xășnătară.

INȘIINȚARE.

Să inkipiază de la Sf. George anăl kopent, kasa D. Ștepiad de la intrărea grădinii Čișmețișăslăi, koloareă Verde, imparte s'ađ în total, doșă etađe, vre-o trei-zeci inkăperi, građd mi șopron. Să vinde kă totăl; Doritori să pot îndelege kă proprietăreăl în ori ce zi.